



稳中求胜, 波澜不惊。

# 火舞碧波 再奏凯歌

## 世游赛男子双人十米台, 火亮/邱波再添一金

480.03分, 火亮/邱波组合凭借领先亚军近40分的优势, 将男子双人十米台的金牌轻松收入囊中。除了金牌, 17日的月亮湾还聚集了众多明星大腕, 国际奥委会主席罗格、跳水“一姐”郭晶晶、速滑名将杨扬纷纷登场亮相, 现场热闹非凡。

### 沧海横流显本色

最后一跳, 5255B, 难度3.6。在第五跳略显失常的情况下, 火亮/邱波最后时刻方显大将风范, 在出色完成空中动作, 入水水花近乎完美的情况下, 成功将金牌收入囊中。月亮湾内, 观众将山呼海啸般的掌声, 毫不吝啬地送给这对仅仅组合两个月的搭档。在前四跳被对手穷追不舍, 第五跳发挥欠佳的情况下, 火亮/邱波成功突围的关键, 全在一个“稳”字。

前三跳过后, 火亮/邱波与各路对手杀在一起, 好不热闹, 此时分差并不大。第四跳, 火亮/邱波中规中矩, 得到91.8分, 但俄罗斯人完成了93.24分的壮举, 两位德国小伙也有92.88分的惊艳表现, 这时候, 随着比分差距的进一步缩小, 悬念出现了。

全场比赛最具戏剧性的一幕发生在第五跳。俄罗斯与德国队在难度并不大的动作上, 先后出现重大失误。而



郭晶晶抢走了运动员的风头。

中国队的第五跳, 则是“老大难”的109C。所谓的109C, 是指向前翻腾四周半抱膝。从难度来说, 109C并不是男子跳水中最大的, 但真正做好并不容易。果不其然, 前几名对手的失误, 似乎让中国组合也受到了影响。这一跳, 中国选手只得到85.47分。

最后时刻, 及时调整的中国选手没有再给对手任何机会, 最终稳稳地锁定了这枚金牌。

### 几经坎坷衣锦还乡

中国跳水队为男子双人十米台最早准备的是曹缘/张雁全组合, 后来由于两人受伤, 火亮/邱波临时配对。谈到上海现身, 身为上海选手的火亮有些不好意思地表示:“能来上海确实有点运气。”

尽管跳水大奖赛美国站上, 火亮/邱波夺金成功, 但

火线助阵世游赛, 默契欠缺还是暴露了出来, 好在老将火亮身上并不欠缺稳定性。在他的带领下, 一枚金牌有惊无险地落入囊中。几经沉浮, 几番磨砺, 让火亮对对手的金牌显得异常兴奋, 毕竟这可是在家乡父老面前的露脸夺金。

央视解说韩乔生打趣道:“月亮湾看台的一半都被火亮家亲戚给包场了。”这话可能有些夸张, 但家门口的作战, 火亮的亲友团数量肯定少不了。衣锦还乡, 世锦赛三连冠的火亮兴奋与激动自然溢于言表。从颁奖台上走下来的时候, 火亮兴奋地向观众席挥手, 随后把手中的鲜花奋力抛向观众席, 算是对支持他的跳水迷们的回报。

### 郭晶晶惊鸿一现

“瞧, 那不是郭晶晶吗?” 当现场大屏幕出现运动员看

台上郭晶晶的倩影时, 记者席和观众看台一阵骚动。

运动员看台和观众看台隔着一个游泳池, 在运动员看台上安静坐着的郭晶晶, 额头上架着一副宽边墨镜, 身穿白色条纹运动衫, 一身休闲打扮显得很放松。郭晶晶左边挨着中国跳水男队队员罗玉通, 而周吕鑫和秦凯则分别坐在她的后排和前排。发现“敌情”的摄影师们, 纷纷停止关注跳台上的运动员, 将“炮筒”对准了对面看台上的郭晶晶, 一时间相机快门声此起彼伏。比赛中, 火亮/邱波动作发挥完美之时, 看台都会爆发出雷鸣般的掌声, 郭晶晶也没闲着, 昔日“一姐”奋力摇起手中的小五星红旗, 给昔日队友加油呐喊。

这边郭晶晶为队友摇旗呐喊, 另一边郭晶晶的“准公公”霍震霆也来了。主席台贵宾席上, 几位重量级人物先后出现, 罗格、大杨阳、霍震霆闪亮登场。作为最大的腕儿, 罗格是来为运动员颁奖的, 而大杨阳与霍震霆则是来看比赛的。赛后, 罗格现身颁奖礼, 而另外几位则神不知鬼不觉地消失在人群中。

明星大腕云集, 无疑让月亮湾接下来的人气大涨。  
本报特派记者 刘伟 许恺玲 (上海7月17日电)

# 看, 那只骄傲的黑天鹅

## 花游黄雪辰摘银, 创崭新历史

本报上海7月17日讯(特派记者 许恺玲 刘伟) 17日的“海上王冠”体育馆穿上了艺术的五彩霓裳。在花样游泳单人技术项目上, “90后”黄雪辰身着黑色泳衣, 以一曲《天鹅湖》, 用一枚银牌创造了中国花游的崭新历史, 更给现场观战的观众们带来了意想不到的惊喜。继蒋文文、蒋婷婷在双人项目和集体项目上不断取得历史突破之后, 中国花游在单人项目上也有了世界级的竞争力。

预赛中, 黄雪辰凭借《天鹅湖》名列第二, 看似意外, 其实早在意料之中。早在2006年, 黄雪辰就凭借此曲《天鹅湖》拿到了世界青年锦标赛的冠军, 整套曲子和动作, 黄雪辰已经整整练了六年, 可谓轻车熟路。直到决赛前, 黄雪辰还在临时加练一个新的附加难度动作。而在决赛中, 她的整套动作从音乐的配合、艺术表现力、动作的力度, 到衔接的难度和流畅性都非常出色, 最终征服了裁判, 以96.500分获得了

亚军, 而俄罗斯选手伊先科则以近乎完美的表演获得冠军。

赛后黄雪辰表示, 自己完全没有想过要去创造中国花游的历史。“赛前想的只有动作, 根本没想那么多。”黄雪辰说, “到了新的场馆有点不适应, 动作还不是特别完美, 一直在练习。”对于自己的对手, 黄雪辰也谦虚地说, “伊先科的技术好, 稳定性强, 她有很多值得我学习的地方。”

在实现了中国花游单人

项目奖牌零的突破之后, 黄雪辰自然把目标定在了更高的位置上, “我当然希望冲金, 我也会尽量努力训练, 我想, 拿冠军的日子应该不会太久。”黄雪辰可谓这次花游队中最累的队员, 除了单人项目外, 她还参加了双人技术项目和集体项目。在双人技术项目预赛中, 她和队友刘鸥以一曲《功夫》展现了强大的气场, 最终名列预赛第二。我们有理由相信, 这位“90后”的小姑娘还将带给中国花游更多惊喜。

## 泳军抵沪, 意气飞扬

# 孙杨直言要给惊喜

本报上海7月17日讯(特派记者 许恺玲 刘伟) 17日上午, 中国游泳队集体抵达上海, 备战24日开始的游泳世锦赛游泳项目比赛。在机场, 孙杨面对众多媒体记者大方地表示, 他会在24日给所有人一个惊喜。

根据世锦赛赛程安排, 7月24日晚上, 男子400米自由泳决赛将在“玉兰桥”上演, 这也是本次世锦赛游泳项目决出的首枚金牌, 包括朴泰

桓、比德尔曼以及中国选手孙杨, 都有望成为世锦赛游泳项目的首金得主。对于自己参加的首个项目, 孙杨还是显得相对低调, “400米这个项目我还是具备了一定实力的, 不过朴泰桓毕竟是奥运冠军, 我还是要追赶他。这次世锦赛我最有把握的项目是800米和1500米, 当然400米我也会全力以赴地冲击朴泰桓。”孙杨说道, “之前有一段时间身体不是太舒服, 不

过最近的训练, 我已经把状态调整得非常不错了, 接下来距离比赛开始还有1周的时间, 希望届时能够把状态调整到最佳, 在24日晚上给大家一个惊喜。”

以新发型亮相的上届罗马游泳世锦赛女子50米仰泳、4×100米混合泳接力项目冠军得主赵菁也被记者们团团围住。“每次比赛之前头发都会剪短一点, 我个人以为长头发会有阻力。”但被

问及能否破世界纪录, 赵菁显得很低调, “这个倒没有想过, 因为在禁止使用快速泳衣之后这个有一定难度, 但还是要去试试。”

相对于赵菁和孙杨的健谈, 另一位世界冠军得主张琳则要沉闷许多, 罩着一副白色耳麦走出机场的张琳面对媒体可谓惜字如金, “尽力去游吧, 希望能突破自己。”张琳用简短的一句话表达了自己的决心。

黄雪辰创历史。